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ÇEVRE DEKLARASYONU

Biz, EN KALİTE DANIŞMANLIK olarak, çevrenin korunmasını ve sürdürülebilirliği en önemli önceliklerimizden biri olarak kabul etmekteyiz. Çevreye duyarlı bir yaklaşımı benimseyerek, iş süreçlerimizin her aşamasında çevreye olan etkimizi en aza indirmek için kararlıyız. Bu bağlamda, aşağıdaki temel prensipleri taahhüt ederiz:

Doğal Kaynakların Korunması: Doğal kaynakları verimli kullanarak, israfı en aza indirmek ve enerji verimliliği sağlamak için sürekli olarak çaba göstereceğiz.

Atık Yönetimi: Üretim ve hizmet süreçlerimizde oluşan atıkları minimize etmeyi, geri dönüştürülebilir atıkların geri kazanılmasını ve tehlikeli atıkların çevreye zarar vermeyecek şekilde bertaraf edilmesini sağlayacağız.

Çevre Dostu Teknolojiler: Faaliyetlerimizde çevre dostu teknolojiler kullanmaya özen gösterecek, bu tür teknolojilerin yaygınlaştırılması için teşviklerde bulunacağız.

Yasal ve Uluslararası Standartlara Uyum: Çevre ile ilgili yerel ve uluslararası tüm yasal düzenlemelere tam uyum sağlayarak, çevre yönetim sistemlerimizi sürekli olarak iyileştireceğiz.

Çalışan Bilinçlendirme: Tüm çalışanlarımızı çevre konusunda bilinçlendirecek, onları çevreye duyarlı davranışlar sergilemeleri konusunda teşvik edeceğiz.

Sürdürülebilirlik Çalışmaları: Gelecek nesillere yaşanabilir bir dünya bırakmak adına, sürdürülebilirlik anlayışını tüm iş süreçlerimize entegre edecek, bu yönde uzun vadeli projeler geliştireceğiz.

Bu ilkeler doğrultusunda, çevrenin korunmasına yönelik her türlü yeniliği ve iyileştirmeyi benimseyerek, çevre dostu bir kurum olma yolunda ilerlemeye devam edeceğiz.
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