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1. AMAÇ

Yapılan muayeneler sonucu belirlenen şartlara(şartname, sözleşme, standart, vb...) uymayan ürünün yanlışlıkla kullanılmasının veya teslimatının önlenmesi amacıyla tanımlanması, dokümante edilmesi, incelenmesi ve ne şekilde değerlendirileceğinin karar verilmesini belirtmektir.

2. SORUMLULUKLAR

Bu prosedürün uygulanmasından Proje Yönetim Müdürü sorumludur. 
3. PROSEDÜR

Ürünün Muhafazası Proses Planı ve Girdi Kontrol Planına göre yapılan muayene sonucunda uygun olmadığı tespit edilen ürünler için kontrol işlemini yapan muayene elemanı Uygunsuzluk Formu düzenler. 
Girdi ürün ve hizmet uygunsuzlukları, uygunsuzluğu tespit eden tarafından Uygunsuzluk Formu ile Proje Yönetim Müdürü bilgilendirilir. Uygunsuzluk Proje Yönetim Müdürü tarafından incelenir. İncelemede:

· Bulunan uygunsuzluk ürün kalitesini etkilemeyecek türden ise veya girdi ürün başka amaç için kullanılabilecek durumda ise olduğu gibi kullanılmasına karar verilebilir.

· Parti yeniden işlem görerek veya uygun olmayanları seçilerek uygun hale gelebilecekse durumda ise İdari ve Mali İşler Müdürü durumu tedarikçiye bildirilir. Tedarikçinin yapılacak işlemle ilgili masraf veya fiyat indirimini üstlenmesi halinde parti kabul edilerek gerekli düzeltme yapılarak yeniden muayene edilerek uygun bulunduğunda kullanıma verilmek üzere depoya kabul edilir. 

· Ürünler kullanılmayacak durumda ise Hatalı Parti Etiketi asılır/yapıştırılır ve tedarikçiye iade edilmesi sağlanır.

· Uygun olmayan hizmetler, hizmetin yeniden verilmesi veya hizmetin eksik kalan kısmının tamamlanması halinde kabul edilebilir. Uygun olmayan hizmet red edilebilir.

Uygun Olmayan bir partinin yukarıda belirtilen şartlar kapsamında kabulü yapıldığında bu işleme şartlı kabul denilir.

Firmamızda, yapılan kontrol sonucunda verilen hizmette uygunsuzluk bulunduysa, İç İletişim Prosesine göre diğer üst yönetim elemanlarına bildirilir. Uygunsuzluk Proje Yönetim Müdürü tarafından Uygunsuzluk Formu ile kayıt altına alınır ve diğer üst yönetim elemanları ile incelemeye alınır. İncelemede:

· Bulunan uygunsuzluk bir sonraki kademede giderilebilecek türden ise veya ürün/hizmet kalitesini olumsuz etkilemiyorsa olduğu gibi kullanıma verilebilir.

· Verilen hizmet yeniden işlem ile uygun hale gelebilecekse yeniden işlem kararı verilir. 

· Verilen hizmet kurtarılamayacak şekilde uygunsuzsa acilen web forum ile ve/veya İç İletişim Prosesine göre diğer teknik yönetim elemanlarına bildirilir. 
İnceleme sonucu Uygunsuzluk Formuna kaydedilir.

Müşterilerden uygunsuzluk sebebiyle iade olarak gelen ürünler; Proje Yönetim Müdürü tarafından Pazarlama ve Satış Müdüründen sözlü onay alarak teslim alır. Proje Yönetim Müdürü, iade gelen ürünler için İade Formu tanzim ederek ürün partisi üzerine asar. İade ürünler için Proje Yönetim Müdürü tarafından Uygunsuzluk Formu tanzim edilir. 

Ürün partisi Proje Yönetim Müdürü tarafından muayene ve deneylere tabi tutulur. Yapılan muayene ve deneyler sonucunda uygunluğu belirlenen ürünler Belirleme ve İzlenebilirlik Prosesine göre tanımlanır. 

Uygun olmadığı için yeniden işlem gören ürünler, ilgili kontrol planına göre tekrar yapılan kontroller sonucunda uygun bulunduysa bir sonraki işleme gönderilir. Tekrar uygunsuzluk bulunursa tekrar Uygunsuzluk Formu oluşturularak yeniden incelenir. 

Uygunsuzluğu inceleyenler, ürün uygunsuzlukları ile ilgili olarak Düzeltici Faaliyetler Prosedürü ve Önleyici Faaliyetler Prosedürüne göre düzeltici/önleyici faaliyet talebinde bulunur. Uygunsuzluğun incelenmesi aşamasında başlatılması uygun görülen düzeltici/önleyici faaliyetle ilgili bilgiler; inceleyen(ler) tarafından uygunsuzlukla ilgili sonucun işlendiği Uygunsuzluk Formuna işlenir. 
Uygun olmayan ürünlerin muayene ve deney sonucu ile yapılan inceleme sonucuna göre ürünün muayene ve deney sonucu, Belirleme ve İzlenebilirlik Proses Planına göre tanımlanır. 
Girdi ürün uygunsuzlukları Satınalma Prosesine göre tedarikçi performans değerlendirmesinde kullanılır. Ürün uygunsuzlukları Veri Analizi Prosesine göre belirlenen sorumlular tarafından analiz edilerek değerlendirilir.

Ürün uygunsuzlukları ile ilgili inceleme, elden çıkarma, muayene ve deney kayıtları; Kayıtların Kontrolü Prosedürüne göre kalite kaydı olarak muhafaza edilir.
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