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YASAL GEREKLİLİKLERE UYGUNLUK DEKLARASYONU

Biz, EN KALİTE DANIŞMANLIK olarak, faaliyetlerimizin tüm aşamalarında ulusal ve uluslararası yasal düzenlemelere tam uyum sağlamayı taahhüt ediyoruz. İş süreçlerimizi yürütürken, yasa ve yönetmeliklerin gerekliliklerine uymak, iş sağlığı ve güvenliği, çevre koruma ve çalışan hakları gibi konularda en yüksek standartları karşılamak bizim için vazgeçilmezdir. Bu doğrultuda aşağıdaki prensipleri benimsemekteyiz:

Yasal Uyum: Tüm faaliyetlerimizi yürütürken, işyeri düzenlemeleri, iş sağlığı ve güvenliği, çevre koruma, insan hakları ve iş hukuku gibi konularda yürürlükteki tüm yasal düzenlemelere uyum sağlamaktayız. Mevzuat değişikliklerini yakından takip ederek, iş süreçlerimizi güncel yasal gerekliliklere uygun hale getirmekteyiz.

İş Sağlığı ve Güvenliği: Çalışanlarımızın sağlığını ve güvenliğini en yüksek seviyede korumak için tüm iş sağlığı ve güvenliği düzenlemelerine uymaktayız. Çalışanlarımızın işyerinde güvenli bir ortamda çalışmalarını sağlamak adına, gerekli ekipmanlar ve düzenlemeler yapılmakta, risk değerlendirmeleri düzenli olarak gerçekleştirilmektedir.

Çevre Koruma: Çevrenin korunmasına yönelik ulusal ve uluslararası mevzuata tam uyum sağlamaktayız. Faaliyetlerimiz sırasında çevreye olumsuz etkileri en aza indirmek amacıyla atık yönetimi, enerji verimliliği ve kaynak kullanımını optimize eden stratejiler izlemekteyiz.

Çalışan Hakları ve Sosyal Güvenlik: Çalışanlarımızın haklarına saygı göstererek, onların sosyal güvenlikten faydalanmalarını sağlamak için ilgili tüm yasal düzenlemelere uymaktayız. Çalışanlarımızın çalışma saatleri, ücretlendirme, izin hakları ve diğer çalışma koşulları, iş kanunu ve diğer ilgili mevzuatlara uygun olarak düzenlenmiştir.

Vergi ve Finansal Düzenlemeler: Mali sorumluluklarımızı şeffaflıkla yerine getiriyor, vergi kanunlarına ve ilgili mali düzenlemelere tam uyum sağlıyoruz. Finansal işlemlerimizde hesap verebilirlik ilkesini benimseyerek, tüm gelir ve giderlerimizi yasal düzenlemelere uygun bir şekilde yürütmekteyiz.

Tedarik Zinciri Uyumu: Sadece kendi iş süreçlerimizde değil, aynı zamanda tedarikçilerimizden de yasal uyum beklemekteyiz. Tedarikçilerimizin faaliyetlerinde de yasal gerekliliklere tam uyum sağlanmasını teşvik ediyor, bu yönde işbirlikleri geliştiriyoruz.

Denetim ve Kontrol: Yasal gerekliliklerin yerine getirilip getirilmediğini düzenli olarak denetlemekte, gerektiğinde düzeltici ve önleyici faaliyetler gerçekleştirmekteyiz. Denetim süreçlerimiz, yasal düzenlemelere ve uluslararası standartlara uygunluk sağlamak adına sürekli olarak güncellenmektedir.

Bu deklarasyonla, EN KALİTE DANIŞMANLIK olarak tüm faaliyetlerimizde yasal düzenlemelere uygun hareket edeceğimizi ve bu uygunluğu sürekli olarak sağlayacağımızı taahhüt ederiz.
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